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fi politikai helyzet.
pártvezérek tanácskozása.

Budapest, okt. 9. A Nemzeti Ka­
szinóban tegnap este Kossuth Ferencz, 
Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert 
grot es Zichy Aladár gróf között hosszabb
tanácskozás volt.

Előkészület a holnapi 
ülésre.

Budapest, okt. 9. A szövetkezett 
ellenzék vezérlőbizottsága ma délelőtt 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt értekez­
letet tartott, amelyen Andrássy Gyula 
gróf előterjesztette határozati javaslatát, 
milyet a képviselők áz elnapolása vagy 
feloszlatása esetére készített. A bizottság 
egyhangúlag elfogadta a javaslatot, a 
melyet Andrássy Gyula gróf a képviselő- 
ház holnapi illésén fog benyújtani. A ha­
tározati javaslat tartalmát a vezérlőbizott­
ságnak ma este tartandó értekezletén 
fogják közzétenni.
A horvát képviselők és az 

ellenzék.
Budapest, okt. 9. A szövetkezett 

ellenzék vezérlőbizottságának ma délelőtt

« kor.
-
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HIRDET KSKKKT
a kiadóhivatal mérsékelt áron számit

utalón hírűdének ú hasábos petit sorja .HO filler.

tartott értekezletén Kossuth Ferencz be­
mutatta a horvát és dalmát tartomány- 
gyűlési képviselők értekezletének hivata­
los értesítését, amelyben a vezérlőbizott­
sággal tudatja, hogy öttagú bizottságot 
küldött ki a tárgyalások megindítására. A 
vezérlőbizottság ezt örömmel tudomásul 
vette és szintén bizottságot küldött ki, 
amelynek Kossuth Ferencz elnöksége alatt 
Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, 
Bánjfy Dezső báró, Polonyi Géza és 
Zichy Aladár gróf a tag jai.

A kiszolgált katonák benn- 
tartása.

Budapest, okt. 9. A had vezetőség 
elhatározta, hogy az ujonezok pótlására a 
kiszolgált katonákat a tartalékban tavaszig 
visszatartja.

Pest vármegye bizalma.
Budapest, okt. 9. Pest vármegye 

törvényhatósági bizottsága mai ülésén 
teljes bizalmát fettAe ki a szeptember 
23 iki királyi kihallgatáson részt vett ál­
lamférfiak iránt és elhatározta, hogy ezt 
jegyzőkönyvileg tudomásukra hozza.

Elmaradt tüntetés.
Budapest, okt. 9. Az egyetemi ifjú­

ság tüntetést készült rendezni a képviselő­
ház holnapi ülése előtt, de az ellenzéki 
képviselők lebeszélték erről.

() roszovsziíg i till ápolok.
Katonai láaadás ír kutsakban.
Paris, okt. 9. Egy szentpétervári 

távirat jelenti, hogy Irkutszkból érkező 
hírek szerint egy Mandzsúriába szánt 
ezredben, melv a béke megkötése folytán 
Irkutszkban maradt, lázadás tőrt ki. A 
lázadón négy tisztet és tíz altisztet, akik 
őket engedelmességre akarták bírni, meg­
öltek. A kozákok a lázadók kaszárnyáját 
körülvették, de azoknak sikerült más 
csapatokat is megnyerniük. Általános lá­
zadás kitörésétől tartanak.

Bombamerénylet a koaákok ellen.
Tiflisa, oki. 9. Tegnap délután 

több bőm báni erény letet követtek el a ko­
zákok ellen. A zavargók ellen más csa­
patokat küldtek, amelyek vaktöltéssel a 
tömegre lőttek, iszonyú pánikot idézve 
elő. Menekülés közben a tömegből négy 
embert agyontapostak; többen megsebe­
sültek.

Véres verekedés Varsóban.
Berlin, okt. 9. Varsóból érkező ma­

gánjelentések szerint tegnapelőtt a zsidó- 
negvedben véres verekedés volt a mun­
kások és egy csapat csavargó között. Az 
utóbbiak egy társukért akartak bosszút 
állani, akit a munkások kémkedés gyanúja 
miatt megöltek. A verekedésnél három 
embert megöltek, négy ember súlyos és 
nvolcz könnyebb sérülést szenvedett.

„A TENGERPART" TARCZAJA.
.Miss Sarah fogai.

— A Tengerpart eredeti tárczája. —

Irta : Kövér Ilma.
Még New-Yorkban is eseményszámba ment 

# kitűnő parti, melyet Blaneley Sarah csinál, 
akit Stephenson Harry, a tízszeres milliomos, 
szép. tinta! gyáros jegyzett eh De hát Sarah 
ha yagyonilag meglehetős zilált helyzetből 
kerül is ebbe a mesés jólétbe, szépségénél 
lógva Stephenson sem csinált rossz vásárt.

A hatni gyáros észnélkii! szerette az ő 
világszép jegyesét és szemet hunyt * lehetetlen 
szeszélyek fölött, amelyek már-már a szép meny­
asszony rovására eshettek.

Blaneley James, a Sarah apja, elég vagy 
'•azat vitt csekély jövedelméhez képest. Még 
tarsalkodónőt is tartott anyátlan leánya mellett, 
•z amerikai leánynak nem kell garde de dame, 

e Saraknak kellett valaki, aki fölött rendel- 
■ tzzék, uralkodjék. Megfelelő médium volt 
erre fTavetonné. Az a jobb napokat látott 
oz^egj, aki már két év óta tűrte Sarah ki- 
zamithatatlan szeszélyeit, hogy leányát, Ellent 
■keltethesse.
t ,. ^PPen_rossz napja volt Saraknak. Alig 
Tf. ora e!őü adta ki útját Clavetonnénak, aki 
,.,-r egy hét óta fekvő beteg volt s ez okból 
rem lehetett szolgalatára.

- cn kért, rimánkodott, hogy ne bánjék

I
j ily kegyetlenül velük, hisz anyja nemsokára 
I jobban lesz és pótolja mulasztását.

— Ne jajgass ! kiáltod az alig tizenhat 
éves, szelíd arczu, kellemes külsejű leánykára. 
Amit kimondtam, nem vonom vissza. Holnap­
után elmehettek.

A szerelmében vak Stephenson némi meg­
döbbenéssel hallgatta, de nem mert ellenvetést 
tenni.

— Nem volna kedve egy szánkópartim ? 
Olyan jó friss levegő van ! fordult hirtelen a 
vőlegényéhez.

■ Ha magának kellemes, készséggel.
— Te is velünk jössz, Ellen, szólt a 

beteg társalkodóm) leányához, aki most anyját 
helyettesítette nála.

- Parancsára, kisasszony.
_ Hagyja az anyja mellett szegénykét,

szólt Stephenson, mikor a leányka kiment, 
hogy öltözzék.

' "_ Ne legyen olyan romantikus, Harry.
Eleget elnéztem már nekik. Ha az anyja nem 
tehet eleget kötelezettségének, álljon legalább 
helyt ez a kis mamlasz.

Rövid negyed óra múlva mind a hárman 
elhelyezkedtek Stephenson pompás szánjában.

Hogy repült a jármű, mintha szárnyai 
nőttek volna. A tüzes paripák lábai alig érin­
tették a magas havat.

Sarah jóiziien föl-fölkaczagott, miközben 
elő villogott gyönyörű két gyöngysor foga.

A járókelők megbámulták őket.
Milyen szerencsés ez a leány!

A ne ki tüzesedet! lovak vágtattak őrült 
sebességgé:.

Es amint egy utczakanyarulónál belördul- 
í tak, egy zökkenés, egy éles sikoly s a követ- 
: kező perezben a félredült szánkóból a jobb 
' kéz felől ülő Sarah a kövezetre vágódott.

Stephenson é~, a kis Ellen, akik csak 
, kisebb horzsolást szenvedtek, ész nélkül siet- 
! lek segélyére. Sarah felemelkedett. Arczát az 
! ajkai táján elborította a vér, amely a szájából 
I patakzott.
I , — Orvost, orvost! kiáltott rémülten Ste­

phenson.
— itt van a szomszéd házban, hangzott 

több oldalról.
Nagy neheze.; vitték föl a sérült leányt.

! Az orvos nyomban konstatálta, hogy négy 
első foga kitört.

Sarah összetett kézzel rimánkodott, hogy 
segítsen rajta.

— Egyéb segély nincs, telelt az orvos, 
mint a kitörötteket miifogakkal pótolni.

— Soha! kiáltott a miss, inkább véget 
vetek az életemnek. Hát más mód nincs ?

— Alig. Csakis úgy segíthetnék, ha va­
laki átengedné fogait és egy gyorsan végzett 
műtéttel azon melegében az ön Ínyébe helyez­
nénk el. De hát erre aligha akad vállalkozó.

Mint az átezikázó villám, úgy esett Sa­
rah tekintete Ellenre.

— Ellen, vesd alá magad a műtétnek és 
életfogytig magamnál tartom anyádat.

A fiatal leány habozás nélkül rohant az 
orvoshoz és egész önkívületben kiáltott :



A TENGERPART

A Zeyslg-féle röpirat ügye.
Budapest, okt. 9. Bakonyt vizsgáló­

bíró ma a Zeysig-féle röpirat ügyében ki­
hallgatta Csethti Herczog Péter bárót, 
aki kijelentette, hogy a röpirat dolgáról 
semmit sem tud. Látta ugyan a röpiratot, 
de el sem olvasta, mert utálta már a 
isimét is.

Szoozialieták egymás ellen.
Budapest, okt. 9. Az újjászervezett 

szoczia/isták tegnap a Mária-Terézia-tércn 
gyűlést tartottak, amelyet azonban meg­
zavartak a nemzetközi szocziáldemokraták, 
akik kövekkel dobálták meg az egybe­
gyűlteket. Ebből verekedés támadt, mire 
a kivonult rendőrség szétverte a zavar­
gókat. Eközben számos sebe siti és történt 
is sok embert letartóztattak.

A Cunard-társaság elnöke 
meghalt.

London, okt. 9. Inverclyde lord, a 
Cunard tengerhajózási társaság elnöke, 
tüdőgyuladásban meghalt.

Kossuth Ferencs és a borválek
A hon át képviselők fiumei értekezlete megbí­
zott öt képviselőt, hogy a magyar parlamenti 
többség vezéreivel tanácskozzanak Kossuthot- 
rencz szombaton ez öt képviselő mindenikének 
a következő táviratot küldte :

Üdvözöljük horvat es dalmát testvére­
inket es emlékeztetjük a honátokat. hogy a 
mi jogot magunknak kivívtunk, a horvátok- 
kal mindig megosztottuk, Ausztriától pedig 
mindig elnyomattak. Isten vezerelje vissza Szent 
István koronájához Horvátországon át Dal- 
mácziát ! Várunk titeket reménynyel es sze­
retettel. Kossuth Ferencs.

A hon át vezérek erre az üdvözletre a kö­
vetkező táviratot küldtek :

Szive* * üdvözletét örömmel es hálával 
fogadjuk, miután nem remélünk onnan, ahon­
nan nem jöhet. Egyetértőlcg működűnk, hogy 
jogunkat megvedhessük és kivívhassuk ; 
forró óhajtásunk, hogy kívánságaink mielőbb 
elérhetők legyenek mind a két nemzetnek hasz­
nára és szerencséjére. Csingria Péró, Haram- 
basics Ágost, Mthes Viczkó, Trumbics Ante 
és /agora, Stiepan.

most pedig fiát temeti, őszinte ‘szívvel 
zik az egész ország, a legelsők között fi“0" 
városának népe, amelynek megadatott h0'Um4 
legmagyarabb főherczegi családot annyf*'- * 
láthassa körében igazán kedves ^ ... '^°r 
vendégéül. SZerete'‘

™ zvA Eifrábi ^dtestpanacmok
Fiúméban Auersperg gróf altábornaev 
zágrábi XIII. hadtest parancsnoka hóin«* 
kedden reggel Zenggből városunkba érkerit-’ 
és szemlét fog tartani a Jellacsics gróf név' 
viselő 79. gyalogezred itt állomásozó k« 
zászlóalja felett. Holnap délben a két zaszl 
alj tisztikara be fog mutatkozni a hadtev" 
parancsnoknál. Este a katonai zenekar 
Adamich-téren térzenét fog játszani a tábor* 
nagy tiszteletére, aki az Európa-szállóban foe 
lakni. Szerdán reggel a tábornok a S.-Giova*j 
gyakorlótéren szemlét fog tartani a csapatok 
feleit és még aznap este a gyorsvonattal 7.a, 
rábba utazik. ”

— A Pannónia megérkezett \
kivándorlókat szállító Pannónia Cunard-gőzös 
tegnap délután három órakor érkezett kikö­
tőnkbe Triesztből, ahol mintegy hetven kiván­
dorló szállt a hajóra. Jelenleg varosunkban 
körülbelül ezernyolezszáz kivándorló tartózkn-

lÖÖÖ. október lo.

A nómet-kelet&frikai lázadás.
Berlin, okt. 9. Német-Kclctafrikában 

a lázadók Kisidia mellett egy tengerparti 
telepihányt felgyújtottak. A telepesek a 
közeli Kvale-szigetre menekültek. A pan- 
gieri misszionáriusok egy kétezer főből 

kálló csapat támadását visszaverték es 
szerencsésen megmenekültek.

A tüdővész elleni kongresszus.
Páris. okt. 9. A tüdő vész elleni 

nemzetközi kongresszus utolsó ülésén a 
tüdővész elleni harezban érdemeket szer­
zettek jutalmazására nemrég alapított 
aranyérmet koch Róbert és fírouardel 
Pál tanároknak adományozta. Ezüst ér­
met kaptak: Bang tanár (Koppenhága), 
Biggs dr. (New-York), fíroadlent tanár 
(London I és Schrótter tanár (Bécs).

KÜLÖNFÉLE.
Mátyás föherozeg meghalt.
Kis-Tapolcsányból erkezett távirat alapján 

mai lapunk vasárnapi számában közöltük, hogy 
József fuhvrezeg legfiatalabb fia. Mátyás főher- 
czeg. súlyosan megbetegedett. Alig néhány 
óra múlva egy másik távirat már a kis beteg 
elhunytat tudatta. Ez a távirat igy szól :

Kis-Tapolcsány. okt. 7. Mátyás fő- 
herczeg rövid, de nagyon suljos betegség 
után ma este hat őrs negyvenöt perczkor 
csendesen jobblétre szenderiilt.

Mindössze tizenöt hónapig élt a kis főher­
czeg 1904 junius 26-án született a budai ki­
rályi palotában, ott is keresztelték meg július 
2-án nagy pompával. A keresztelő szertertáson, 
amelyen resztvettek az udvar Budapesten időző 
tagjai, számos egyházi és világi méltóság, az

— Rendelkezzek velem, orvos ur.
Hajmeresztő látvány keletkezett, melyet az 

orvos egy asszisztens segítségévéi végzett.
Lord Stephenson, aki eddig megkövülve 

állt, gépileg vezette le jegyeset a szánkóig.
Saraknak nem volt szabad beszelnie. Nem 

is kényszerilette erre senki.
Clavctonne másnap elhagyta a hazat, löl- 

gerjedvc leanya gyermeki szei eleiének ilyen 
kizsákmányolásán.

Ugyanaznap esteiele egy levelet hoztak 
Sarah czimére, ez volt benne

• Miss Sarah !
\ annak dolgok, melyeket un nem képes 

megérteni es én nem is iparkodtam ezeket 
részletezni. Miss, én ezennel visszaadom a 
szavát. Ön mar megelőzőt! ebben ott az orvos 
műtermében. En, habár kissé szeszélyes, de 
olyan nőt \ellem önben feltalálni, akinek he­
lyen van ugyan az esze, de szivének is enged 
egy-ket szól, ha erre kerül a sor. Csalódtam. 
Kegyetlenül iajt e csalódás, de már végeztem 
vele.

Önnek, kedves Sarah, ismét vannak szép 
fogai, ha szive nincs is. A kis Ellennek ellen­
ben mesterséges fogai vannak, de a szive az. 
hamistlhatlan. Ő megérdemli es meg is érti, 
ha szeretik. Kárpótlással tartozunk neki azért 
a négy logert, amelyekkel most ön ékeskedik. 
Szivem szerint érzett kötelességemet teljesí­
tem, mikor én adom neki c kárpótlást egy őt 
mélyen szerető cs örökké taitó szivet biztosít­
va számára. Tegnap eljegyeztem és két nap 
múlva felesége lesz az ön kis áldozata

Stephenson Harrynak.«

arisztokráczia sok tagia, urak e* hölgyek, ör­
vendetes meglepetést keltett, amikor a kereszt­
apa, az elhunyt József főherczeg, a szertartást 
végző Sstnrecsányi püspök kérdésére kijelentet­
te, hogy az újszülöttet Mátyás névre kívánja 
kereszteltetni. Az egész ország örült ennek az 
elhatározásnak es ez a névválasztás, ha lehet, 
még szorosabbra fűzte azt a kapcsot, amely 
József főherczeg családját a magyarokhoz 
fűzte.

Mátyás löhcrczeg ötödik gyermeke volt 
József főhei czegnek és Auguszta főherczeg- 
asszonynak, királyunk unokájának. Az öt 
gyermek közül ma már csak három el : József 
Ferencz főherczeg, született 1895-ben ; Zsófia 
főherczegnő, született 1899-ben cs László fő­
herczeg, született 1901-ben. Egy leánykájuk, 
Gizella főherczegnő, aki 1897-ben született, 
1901 - ben meghalt.

A kis iőherczeg temetésere vonatkozólag 
ma a következő táviratot kaptuk :

Budapest, okt. 9. Mátyás főherczeg 
holttestét Budapestre hozzák es a budavári 
Szent István-kápolr.a sírboltjában fogják 
örök nyugalomra helyezni. Az udvari szer- 
tartasmester Becsből Budapestre erkezett, hogy 
megtegye az intézkedéseket a temetés iránt, 
amelyet holnaputáma tűztek ki.

József főherczeg fajdalmában, kinek édes- 
atyja csak néhány hónappal ezelőtt hunyt el.

dik, akiket holnap és holnapután fognak a halón 
elszállásolni. A Pannónia e hó 12-én, csütörtö­
kön indul el amerikai útjára.

— Gyermekszanatórium Lovraaá- 
ban. Sesster Adolf báró, az ismert bécsi em­
berbarát — mint értesülünk — a Szeplőtelen 
Szűzről nevezett leány-internatusnak, amey 
Herczeg/i Teréz lőnöknö vezetése alatt áll, 1600 
négyszögöl nagyságú területet ajándékozott 
Lovranában egy gyermekszanatórium építésére. 
Az uj szanatórium, melynek építését még cz 
év folyamán megkezdik, az treneum nevet 
fogja viselni es Mária Jozefa főherczegasz- 
szonynak, Ottó főherczeg nejének védnöksége 
alatt fog állani.

— Előadás a kivándorlóknak A
kivándorlók házában összegyűlt magyaroknak, 
akik immár csak két napot fognak hazájuk 
töldjén tölteni es csütörtökön a Pannónia 
Cunard-gőzössel elindulnak a tengerentúli nagy 
útra, ma délelőtt ismét előadást tartottak Far- 
nady Elemér dr. miniszteri segédtitkár, a kor­
mányzóság kivándorlásügyi előadója és Völgyi 
László, polgári iskolai tanár, az amerikai vi­
szonyokról. Ma főképpen Északamerika lóid 
rajzi viszonyait ismertették könnyen megért­
hető, népies modorban. Körülbelül másfélezer 
kivándorló hallgatta nagy érdeklődéssel az 
előadást. Mint értesülünk, Farnady Elemer 4r, 
már intézkedett, hogy Amerikából vetítésre al­
kalmas képeket kapjon az utczai életről, a 
házak berendezéséről, az ipari és gazdasági élet­
ből stb., s mihelyt a képek megérkeznek, ami 
körülbelül hat-nyolez hét múlva várható, a 
kivándorlóknak tartandó előadásait vetített ke­
pékkel lógja kísérni, ami természetesen nagy­
ban emelni fogja az előadások érdekességét es 
értékét. Farnady dr. egyébként szívesen lát 
munkájában társul mindenkit, aki a kivándor­
lóknak megfelelő tárgyú előadást óhajt tar­
tani.

— HosBZUnap. Ma a zsidók legnagyobb 
ünnepe, a Hosszunap alkalmából úgy a neo­
lóg (haladó) hitközség ujonan épített díszes 
temploma, mint az orthodoxok kis imaháza 
egész nap zsúfolásig telve volt hívőkkel. Köz- 
megelégedést keltett az istentisztelet fokozatos 
megmagyarosodása a nagytemplomban, ameny- 
nyiben úgy az oltár előtt, mint a kórusban 
ismételten magyar ima és egyházi ének hang­
zott fel. Ez a legutóbbi hitközségi közgyule» 
határozatának folyománya, melyben a magya­
rok jutottak többségre és e határozat gzuhal 
először jutott gyaKorlati érvényre.



__ & fiumei nyomdászok csatlako­
dé. a magy»rovss4gl nyomdásseyye 
3fetkS*. 't egnap, vasarnap feltizenegyoFakor
^nvomdászegyesület rendkívüli közgyűlést 
* to« /W/« R- elnök konstatálta, hogy a ta- 
1Ank határozatképes számban gyűltek össze, 
mire felolvasták az előző ülés jegyzőkönyvét, 
m lyet észrevétel nélkül hitelesítettek. Az elnök 
Azután felolv asta a berni nemzetközi nyomdász 
titkárságnak a fiumei egyesülethez intézett le­
velét mely azt a felszólítást tartalmazza, hogy 

Stiasszburgban legutóbb tartott nemzetközi 
nvomdászkongresszus határozatának megfele­
lőn a fiumei nyomdászegyesület csatlakozzék 
a budapesti nyomdászegyesülethez. A jelen- 
voltak hosszas vita után majdnem egyhangú­
ig elhatározták a budapesti egyesülethez, való 
csatlakozást. Ez az első eset, hogy egy tiumei 
egyesület egy magyarországi egyesülethez csat­
lakozik. A csatlakozás által az eddigi 1 koro­
na 30 fillér heti járulék helyett a nyomdászok 
o ieorona tiz fillért tartoznak fizetni, melynek 
ellenében a következő kedvezményekben része­
sülnek : A helyett, hogy betegség esetén hat 
hónapon át 1 korona 80 fillér napi segélyt 
kapnak, mint eddig, most egv éven át napi 
két korona segélyben részesülnek, ingyen or­
vos és gyógyszeren kívül. E határidő elmúltá­
vá! a beteg életfogytáig egy korona napi se­
gélyt kap, ha csak rokkantnak nem nyilvánít­
ják! amidőn is a rokkantsegélyben részesül. 
Aggok és munKakóptelenek életük fogytáig 
](i_14 korona heti segélyt kapnak. Ha vala­
melyik tag meghal, özvegye végkielégítést kap, 
árvái pedig 14-dik életévük betöltéséig egyen- 
kint havi 8 korona segélyben részesülnek. Ha 
a tag munka né'kiil van iieti 12—14 korona 
segélyt, ha pedig utazik, utisegelyt kap.

Ezután elhatározták, hogy az árszabályt a 
főnököknek felmondják és megbízták az uj 
árszabály kidolgozására kiküldött bizottságot, 
hogy hivatását továbbra is végezze és a fő­
nökökkel tárgyaljon. A bizottság az annak 
idején összehívandó közgyűlésen jelentést fog 
tenni működéséről. — Ezzel a közgyűlés 
veget ért.

A fiumei egyesület csatlakozásával most 
mar valamennyi magyarországi nyomdász- 
egyesület a központhoz tartozik, úgy hogy a 
tegnapi nap óta csak egy nagy nyomdász­
egyesület van az országban, közel ötezer 
taggal.

— Labdarugó-mérkőzés A Fiumei
Atlétikai Klub labdarugó-csapatának mérkőzése 
a trieszti Juventus sportkör csapatával, melyet 
mar jeleztünk, vasárnap, e hó 15-én a Kvas- 
say-telk^n fog végbemenni. A belépődíjakból 
befolyó összeget a kalabriai földrengés 
károsultjai javára fogják fordítani. A Fiumei 
Atlétikai Klub a jótékony czél érdekében rend­
kívüli tevékenységet fejt ki és gondoskodott ar­
ról. hogy a belépőjegyek a város előkelő üzle­
teiben is elárusitásra kerüljenek. Kétségtelen, 
hogy a jótékony czél érdekében a klub.nemes 
törekvése iránt a közönség körében minél na­
gyobb érdeklődés fog mutatkozni.

— Az iskolaügyi tanács ma délután 
fi arakor Bellen .-Vidras dr. elnöklete alatt a 
varosháza kistermében ülést tart.

— A minapi pisztolypárbaj sebe­
stje. Concetti Antal olasz mérnök, aki — 
‘nint annak idején megírtuk — Neumann 
0va8 tőhadnagvgyal vívott pisztolypárbajában 

l.obb karján súlyosan megsebesült, immár teljesen 
'^gyógyulva, elhagyta a kórházat. Concetti 
mernök ma e>te Olaszországba utazik.
.. - Magyar bányászok katasztró­
fa Amerikában. New-Yorkból táviratoz­
zak, hogy Whitehall) mellett beomlott egy 
Fránya s eltemette as összes munkasokat, 
y ! kivétel nélkül magyarok. Eddig tizenhét 
a ottat ástak ki, de félő, hogy a halottak 

«ama még nagyobb. A bányatulajdonos is 
e|etet vesztette. *
e ~ Orosz hajójárat Amerikába.

ntpetervárró! jelentik, hogy az orosz kor- 
any a7, Eseaknémet Lloyd és a Hamburg- 

Vaev y°nal ellensúlyozására Liebauból
- fogából hajójáratot tervez New-Yorkba.

,905. október tu.

- Unterauer József ügye Mikor
t■ nterauer József dr., Klotild lóherczegasszony- 
nak, az elhunyt József főherczeg nejének ud­
vari titkára hónapokkal ezelőtt ez állasától 
megvált, Braun Ignácz gabonaügynök kom­
promittáló hiteket terjesztett róla/ így többek 
közt azt is, hogy a titkár, aki a töherczegnő 
építkezéseinél teljhatalmú megbízott volt, jog­
talan províziókat ■-zedett s ezen az utón ér­
zékenyen megkárosította a főherczegasszonyt. 
Uuterauer a rágalmakkal szemben a bíróság­
nál keresett magának elégtételt és a budapesti 
járásbíróságnál rágalmazás miatt beperelte a 
gabonaügynököt. A büntető járásbíróság szom­
baton tárgyalta az ügyet és Braun lgnnczot 
rágalmazás miatt kétszáz korona pénzbüntetésre 
ítélte.

— A Szuez-csatorna szabad. Szuez­
ből jelentik, hogy a csatornán a hajóforgalmat, 
mely az elsüllyedt hajó felrobbantása miatt egy 
ideig szünetelt, újból megnyitották.

A TENGERPART

soknál legyen figyelemmel arra, hogy Dal- 
máczia és hátsó országa között forgalmi ka­
pocs létesüljön.

I A nemzetközi hajózási kon- 
greesaus legköselebbi helye. Milánói tu­
dósítás alapján megírtuk, hogy a nemzetközi 
hajózást kongresszus brüsszeli állandó választ­
mánya a legközelebbi kongresszus helyéül első 
sorban Szent Pétervárt, másodsorban Budapes­
tet, Washingtont vagy Madridot ajánlja. A kon­
gresszus első ülésén nz állandó bizottság el­
nöke, Debeil felszólította az illető államok kép­
viselőit, hogy intézzenek kérdést kormányaik­
hoz, milyen fogadtatásra számíthat a kongres­
szus a megnevezett helyeken. Az orosz ht va- 
talos kiküldött, Timonov államtanácsom rögtön 
válaszolt és kijelentette, hogy neki nincs fefiia- 
talmazása e tárgyban, de alig hiszi, hogy az 
orosz kormány abban a helyzetben legyen, 
hogy a kongresszust 1908-ban vendégül lát­
hassa Szent-Péter váron. Megígérte azonban.

— Elmebaj08 visazavándorló. A i hogy a kongresszus folyama alatt távirati uta- 
tegnap délután három órakor kikötőnkbe érke-1 sitást kér kormányától. .A válasz a kongresz-
zett Pannónia Cunai d-gőzösről értesítették a 
mentőket, hogy a hajó utasai közt az Ameri­
kából visszavándorló nagykanizsai illetőségű 
38 éves Szőke Jánoson útközben az őrültség 
jelei mutatkoztak. A mentők Szőkét, aki tel­
jesen nyugodtan v iselkedett, kocsin a kórházba 
szállították. A hozza intézett kérdésekre zava­
ros feleleteket adott vs az orvosok megállapí­
tották, hogy Szőke csendes hülyeségben szen­
ved. A szerencsétlent a kórházból a rendőr­
ségre kisérték, ahol gondoskogni fognak haza­
szállításáról.

— A vadházaaaág vége. A Via del
Municipio 13. számú hazában lakó Rudar 
Katalin tegnap a rendőrségen azt a feljelentést 
tette, hogy a vele több év óta együtt élő 
Camber Lukács huszonötéves napszámos az ő 
távolléte alatt száznegyven korona készpénzt 
és ugyanily értékű fehérneműt és ékszert 
magához véve, eltűnt. Az asszonynak sikerült 
megtudnia, hogy Camber a Gödöllő gőzhajóval 
tegnap délelőtt elutazott és valószínűleg j 
Zárába igyekszik. A rendőrség Zárába távira-1 
tnzott cs Camber letartóztatását kérte.

— Czápa a czirkveniczai öbölben.,
Érdekes kalandja volt a múlt héten Czirkveni- i 
cza tengeri fürdőben Görög Joakim gyergyó- | 
szentmiklósi katholikus plébánosnak. A plébá- ■ 
nos negyedmagával egy bárkán horgászni j 
ment a tengerre. Horgára egyszerre valami 
nehéz tárgy akadt. Egyesült erővel a horgot 
huzni kezdték és mikor a part felé, a sekélyes 
vizbe értek, vették észre, hogy a horgon, ille­
tőleg a kötélen egy czápa vergődik. A bárkás 
rávetette magát a tengeri szörnyetegre cs ké­
sével agyonszurta. A másfél méter hosszúságú 
czápát — mint a P. H. Írja — a plébános 
egy budapesti preparatóriumba küldte és a 
kitömött állatot a gyergyó-szentmiklósi iskola 
múzeumának ajándékozta.

— Leesett az állványról. Szombaton 
reggel félnyolezkor Vroncs Pál 35 éves kő­
műves a Szusákon épülő Ruzics-féle ház 
negyedemeleti állványán félrelépett, tizennégy 
méternyi magasságról az utczára zuhant es 
halálos sérüléseket szenvedve, szörnyethalt., 
Temetése tegnap volt, munkástarsai nagy rész­
véte mellett.

j szus v égéig nem jött meg, amit Timonov be is 
Ijelentett. Erre Debei! elnök kijelentette, hogy 
! a kongresszus csak udvariasságból kéri a 
I kormány beleegyezését és köszönettel veszi,
; ha a kormány segítséget szavaz meg, de nincs 
; — rászorulva. A nemzetközi hajózási egyesü- 
j let van olyan gazdag, hogy egy kongresszusra 
'bármely perezben maga költhessen száz-száz - 
I ötven, ezer frankot és ha akarják, a kongresszus' 
j megtarthatják Szent-Péterváron az orosz kor­
mány vendéglátása — nélkül. Hz elvi kijelen­
tés után a kongresszus úgy határozott, ho g\ 
a döntést a jövő májusba'! összeülő bross-el 
állandó bizottságra bízza, amely választani fog 
Szent-Pétervár és Budapest között.

KÖZ(iAZI)ASA<l.
r Dalmáczia óa az osztrákok.

Becsből jelentik : Az ipartanacsban Günther 
építészeti főtanácsos, mint előadó indítványozta 
Dalmáczia közlekedési eszközeinek, különösen 
a vasutaknak és a hajózási ügynek fejleszté­
sét, a dalmát kikötők kiépítését, a halászat 
emelését, az ipar előmozdítását és olcsó hitel­
ügy létesítését. Az ipartanács elfogadta az 
előadó indítványait, valamint Vukovics képvi­
selőnek azt az indítványát is, hogy Trieszt és 
Dalmáczia között gyorsforgalmat létesítsenek 
és megkereste a kormányt, hogy _ Dalmácziá- 
ban a gyárak épületadójától egyelőre tekintsen 
el és hogy a Magyarországgal való tárgyalá­

Kikötönk forgalma.
Érkezett:

Október 7-én.
Lederer Sándor, magyar lobogó alatt, tonnatartalnnf 

<>07, kapitány Vlassiqh, Valenciából.
Október 8-n.

Amphitrite, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 2342» 
kapitány Tomassevich, Kanstaníinápolybol.

Pannónia, angol lobogó alatt, tonnatartalma 6210. 
kapitány Potter, New-Yorkból.

Kuterpe, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1 392, 
kapitány Radonicich, Triesztből.

Indult 
Október 7-ón.

Sipan. osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1 59 
kapitány Heller, Cattaróba.

Jason, osztrák lobogu alatt, tonnatartalma 23 7. 
kapitány Tomich, Cattaróba.

Orion, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1763, 
kapitány Boccallari, Batumba.

Adria, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 707, 
kapitány Brazzoduro, Tangerbe.

Arad, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 2430, 
kapitány Sodich, Triesztbe.

Pavia, angol lobogó alatt, tonnatartalma 189f>. ka­
pitány Morison, Liverpoolba.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részuény-térsaság 

tengeri forgalma 
Érkezett:

Andrivsy október 8-án Marseiilba Portu-Maurizio-

Xagy Lajos október 8-án Cardiflból Londonba.
Indult:

Balaton október 7-nn Cardiffból Velenczóbe.
Baross október 7-én Messinából Lisszabonba. 
Mátyás király október 8-án Messinából Paler

Rákóczi október 8-án Napolyból Messinába.
Szeged október 8-án Brailáhól Rotterdamba.
Jókai október ő-ón Bahiából Rióba.
Tibor október 7-ón Messinából Velenczóbe.
Zrínyi október 8-ánMarseilleból Génuába."
Lederer Sándor október 9-én Fiúméból Yajen-

Koiozsvar október 7-en Antverpenból Lcithbe. 
Szent László október 8-án Bariból Cataniába.

hol.

móba.

cziába.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái műintázet.



A TENGERPART 1VM>.>_ október 10.

Fiatal irodai hivatalnok
ki a magyar nyelvet szóban es írásban 
bírja es olaszul is folyékonyan beszél, 
70 80 korona havi fizetéssel azonnal 
felvétetik. Megfelelő esetben fix fizetésen 
felül havi 25 30 korona mellckjuvcdemrc
is szert tehet. Xjánlatok „T. 1200“ alatt „A 
Tengerpart“ kiadóhivatalához ezimzcndok.

Klegáns bútorozott,

A Monarchia

Elsőrangú 
Czementgyárainak

kizárólagos elárusítói Morvát 
Szlavonország es Fiume részére

BRAUN BERNARDO ÉS TÁRSA
FITJ-SvCE

ieti Ifi. korona fizetéssel azonnal fel­
vétetik az „Unió1, könyvnyomdái műinté­

zetben Adria palota, Riva Szápáry.

I
Az elinalt

. .= KUkiillőmenti =
Első Szőlőoltvőnytelei)

•Tbujímo* CASPAR! PRIGYfcS MFDGYES 27 S moilómegyíl
vnli az egycdüi: az országban, mely .tv \nyait ••ti..
ii mennyiségű, r-.'nt.t 6 millió liternyi v.ztel ■ >nt<V u , - 
eraek folytan az egye lüli savlótek j . amely z év ben 
v alóban szép minden tekintetben ktf -gastaian minőségű 
ssAMtollványokat szállít.

lépes Irjnyzlk számos elismert levéllel íBgyet és bé-mentve

Telefon 528. sz Sttrgönyczim Bernardo-Flume.
Elismert kitünőségü Portland- vs Ho- 
inan-czement szállítása a inai piavzi 

1— árakon alul ..-
Építőmestereket

Beton- épitőuállalkozókat
Czementáru-qyárosokat és

építőanyag - kereskedőkéi
saját érdekükben kérjük, hogy jövő évi 
szükségletük beszerzése előtt várják be 
őszi látogatásunkat, minthogy módunk­
ban lesz 1006-ra rendkívül kedvező kö­

téseket felajánlani

MII

II

szép kilátással, az Adamich téren kiadó 
Czim a Zanutel-féle köny vkercskedésixr 
\'ia Adamich.

MAGYAROK OTTHONA!

Rosenthal Lipót - Fiume
AZ ADAMICHTÉKEN.

Játék, pipere, japán és kagyló áruk, bórönd 
és utikosár raktár

10 KÉPES LEVEEEZÖ-LAP 20 KRAJCZÁR

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

S-SS#SSSSS'SS#S'SS SS

II

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

NAGL1C GABRIELE
czipőraktára m

„a városi toronyhoz“
M Piazza déllé Érbe. *

Értesítem a n. c. közönséget, hogy

mindennemű újfajta

feni- dói - es

vv

,^-dria.“ palota,, ZEr’XXJ"2X/íE3E3 palazze 

--------- TELEFON 224. ----------

gyermek-czipők
érkeztek raktárra, úgy mint:

chevreaux-, boxbór-, borjubör s lakkezipök.
Legfinomabb kivitel legolcsóbb árak.

(TV rA> rA* A, -A-. V ;VVi
805 r .■ ■ ■ ■ ■ - '• -
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,'A. (A) r*VCbV' <7\V s

A, (Aj

(Aj (A) (A» (A) (Aj (Ajr'íjA r 'A',? '■•'X'tj A9o

4. 4 . 4 . 4 . 4 <4 4
<4>
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9T SZALUT -WQ
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

u*- ESEGUISCE -ee
proutamente coli conoseenza del rauio ed 
al pin boon mercato ognl lavoro tipo- 

litograíleo.
wjrv- tíjfyw L.ytvj , I

V V V V} V V A
Av 4 -f W 'f !

^ ^ ?
^ ^ ^ ^ ^
; %' %
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F IC Czipök mérték szerint!

fi legjobb és legelegánsabb férfi-, női- és
gycraiektzipők a legjutányosabb árakban

, kaphatók

RABENSTEIH RUDOLF
csász. klr. szab. münchengrätzi czipőraktárában

TTia del Governo 3.0. FIUME "XTia tíLel O-overno 3.0.

Nyomatott az -Umo. Könyvnyomdában F.ume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


